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Конспект занятия 
по развитию познавательно – исследовательской деятельности

для детей старшего дошкольного возраста
«Горит, не горит»
Программное содержание: 
- показать детям как быстро загораются предметы из различных материалов; 
- учить детей делать выводы из увиденного опыта; 
- сформировать у детей представление, что быстровоспламеняющиеся предметы могут являться причиной пожара;

- закрепить знания детей о правилах поведения во время пожара;

- развивать наблюдательность, логическое мышление.
Интеграция образовательных областей: 
- социально – коммуникативное развитие;

- познавательное развитие;

- речевое развитие;

- физическое развитие.
Виды детской деятельности:

- игровая;
- коммуникативная;

- познавательно – исследовательская;

- двигательная.

Оборудование: полоска бумаги, кусочек ваты, кусочки плотной и тонкой ткани, деревянная палочка (щепочка), монета, свеча, спички или зажигалка, 2 металлические чашечки с водой,  пинцет, огнетушитель, плакаты противопожарной тематики.
Ход занятия

Воспитатель сидит за столом. Дети сидят  на стульчиках полукругом на небольшом расстоянии. На доске плакаты противопожарной тематики. На столе стоят две металлические чашечки с водой, предметы из различных материалов, спички, огнетушитель у стола.

Воспитатель. Ребята, как вы думаете, от чего в домах происходят пожары?
Дети: не правильное обращение с электрическими приборами, игры детей со спичками, зажигалками и т. д.
Воспитатель. Правильно ребята.  Я хочу вам сегодня предложить провести небольшой опыт и узнать, какие предметы загораются быстро, какие медленно, а какие совсем не горят. Согласны?
Дети: Да.
Воспитатель. У меня на столе лежат различные предметы

Воспитатель показывает, дети называют: бумага, вата, тонкая ткань, плотная ткань, металлическая монета.

Воспитатель. Сейчас я поочередно попробую зажечь эти предметы. А вы, внимательно наблюдайте и отмечайте, что загорится быстро, что медленно, а что вообще не горит. Договорились?
Дети: Да.

Воспитатель подносит к пламени свечи полоску бумаги – она быстро загорается. Затем подносит вату – она загорается мгновенно. Подносит сначала тонкую ткань, затем плотную. Тонкая ткань  сгорает быстрее, чем плотная. Деревянная палочка загорается медленнее, чем вата, бумага и ткань. Монета не загорается, но она сильно нагревается. Воспитатель опускает ее в воду – вода шипит.

Воспитатель. Ребята, почему монета зашипела, когда я ее опустила в воду?

Дети: Монета сильно нагрелась, вода холодная и, соприкасаясь с монетой,  издает шипящий звук.
Воспитатель. Правильно. Монета изготовлена из металла, металл не горит, но сильно нагревается, соприкасаясь с огнем. И самое главное, если дотронуться до этой монеты рукой можно обжечься.

Динамическая пауза: 
Игра «Горит – не горит». Воспитатель называет слова: бумага, вата, вода, земля, спички, песок, утюг, огнетушитель, картон, снег, металл. Если называет предметы, которые горят – нужно подпрыгнуть, если называет предметы, которые не горят – нужно присесть.
Воспитатель с детьми делают вывод:
Воспитатель. Из опыта видно, что быстро воспламеняющиеся предметы – это … 

Дети:  Бумага, вата, тонкая ткань. 

Воспитатель. Значит, эти предметы могут загореться не только от открытого огня, но и от электроконфорки, обогревателя,  утюга. Не так быстро, но воспламеняются…
 Дети:  Плотная ткань, деревянная палочка.

Воспитатель. Не воспламеняется…

Дети: Монетка

Воспитатель. Монета не воспламеняется, но что с ней происходит?

Дети: Она очень сильно нагревается 
Воспитатель. Если до нее дотронуться рукой, что случится?

Дети: Об нее можно обжечься
Воспитатель. Если быть неосторожным с огнем, случится пожар, что начнет гореть быстро.
Дети:  Бумага, вата, тонкая ткань. 

Воспитатель. Если у вас начался пожар, чем его можно потушить?

Дети:  Вода, песок, стиральный порошок, плотное одеяло.

Воспитатель. Если пожар сильный, и вы не можете потушить его сами, как себя нужно вести?

Дети:  Позвонить в службу спасения по номеру 01 или 112 и быстро покинуть помещение.
Воспитатель. Можно прятаться под кровать, в шкаф или за диван?

Дети:  Нет
Воспитатель. Почему нельзя этого делать?
Дети:  Приехавшие пожарные могут тебя не найти или найти слишком поздно
Воспитатель. Вы молодцы ребята! Скажите, пожалуйста, что мы сегодня с вами делали?

Дети: Проводили опыты с огнем и предметами, которые по-разному горят – быстро, медленно и, которые совсем не горят. 
Воспитатель. Ребята, будьте всегда осторожны с огнем и предметами, из – за которых может произойти пожар. 
